

让老人拥有最美“夕阳红”

——我市深入推进居家社区机构养老服务

一堂课——

丰富老年人的精神文化生活

11月17日,记者走进华龙区胜利路街道盟城养老服务中心,悠扬的二胡声此起彼伏。原来,老年大学的二胡班正在这里上课,只见老年学生们一个个神情专注地盯着自己的乐谱,随着老师的唱谱,认真地拉着二胡。

“我们以前在一间民房里上课,班里的二胡声此起彼伏。”二胡班73岁学员王德安先生说,“自从养老服务中心建好后,我们就搬到了这里,你看这里宽敞明亮,真是为我们老年人提供了一个好的休闲娱乐场所。”

在养老服务中心二楼的老年人活动室,正对大门的墙上挂满了社区老人的绘画作品。丰富和谐的色彩搭配,优美流畅的线条,展现出了老年人的精神状态。活动室隔壁还有一个精神开导室,里面摆放有沙盘、辅助玩具等心理咨询专用器具。“老年人也有想不开的时候,如果有需要,我们可以预约心理咨询师,为他们提供专业的心理咨询服务,以保障老年人的心理健康。”盟城养老服务中心负责人表示。

近年来,我市通过整合油田、乙烯等国有企业移交用房和闲置场地,新建和改扩建街道养老服务中心9个、日间照料中心28个,新增建设面积3.3万平方米,破解了养老场地少的困境,坚持养老机构

我市60岁以上人口为66.7万人,占总人口的17.6%,65岁以上人口为49.6万人,占总人口的13.2%,老龄化程度日益加深。“老有所养,老有所依”是我市66万老年人的期盼,也是我市的一项重要工作。

我市根据实际情况,以提升老年人幸福感和获得感为导向,着力构建居家社区机构养老服务体系,努力让每位老年人都能过上高品质、有尊严的晚年生活,拥有最美“夕阳红”。

“一专多能”,综合利用,把文化体育、精神障碍康复、老年大学等引进机构,让社区居民就近可享受养老、休闲等多样化服务,丰富老年人的精神文化生活。

一顿饭菜——

满足老年人的就餐需求

天气好时,80岁的马喜荣老人早上出去散步的时候就顺便把菜买回家了。“如果碰上下雨和下雪天,我就不想出门买菜了。或者哪天犯懒不想做饭,也不想出门。”马喜荣老人表示自己身体还行,但是遇到特殊情况,就希望附近能有个符合老年人口味的食堂,解决吃饭问题。

近年来,我市通过摸底调查发现,助餐是老年人普遍的第一需求。为了做好这项工作,我市鼓励支持社会资本参与养老服务设施建设、运营、管理,引进一批品牌化、专业化、规模化养老服务机构,孵化一批知名度高、带动力强的养老服务龙头企业。

业,低偿或无偿运营街道养老服务中心或乡镇区域养老服务中心,多方协力,共同解决老年人用餐难的问题。

中午11时28分,盟城社区养老服务中心的工作人员李伟芳在服务群里准时发出了当日午餐照片,并配文“开饭喽!”每顿饭前,李伟芳都会提前把饭菜内容发到群里,方便老年人选择。

“除此之外,我们还提供上门送餐服务。”李伟芳介绍说,“如果碰到老年人身体不舒服,或者不方便来堂食的,他们在群里说一声,我们就会送餐到家。”“饭菜都是软烂可口,非常符合我们老年人的口味。”75岁的侯奶奶表示,“饭菜价格也不贵,一顿饭八九元,四个菜,吃得很好。”

一通电话——

紧急情况一键报警 确保及时救助

在中原路街道养老服务中心,市红心呼叫服务平台的接线员正在值班。大屏幕

上显示着华龙区呼叫3133次、清丰县呼叫167次等。“我们这个平台另一端连接的是老年人手中的‘一键通’呼叫器。”该服务中心负责人袁帅表示。

“一键通”是我市引进的北京明夷红心养老机构自主开发的数据管理平台。平台工作人员24小时值班,老人一键按下“SOS”报警功能后,值班人员的电脑就会收到报警信息,并显示报警人所在地址、电话和紧急联系人。呼叫中心值班人员会立即回电询问情况,初步判定紧急情况程度,决定下一步施救方案。“这个平台可以使居家老年人第一时间得到急救帮助。”袁帅说。

除此之外,我市积极开发智慧养老服务平台,入网老年人达66.7万人。该平台把市城区街道级养老服务中心、社区日间照料中心全部纳入平台,建立资源共享、联动协调机制。开通养老服务专线0393-6996169,汇聚餐饮、家政、药店、商超等线上线下资源,形成门类繁多、覆盖面广的资源库,实现了老人线上“点单”,平台就近“派单”,线下上门“接单”,平台服务“评单”的全流程管理。平台还链接社区社工组织、志愿服务组织,把社工服务、志愿服务上传至云端、延伸至社区,为群众提供权益维护、精神慰藉、心理疏导等服务。目前,该平台已为老年人提供各类服务10万余人次。

本报记者 管淑颖

我市多举措帮助菜农畅通销售渠道

本报讯(记者 王莹)近日,因疫情原因,清丰县大屯乡刘庄村的75吨娃娃菜和阳阳镇范石二村的50吨白萝卜遇到销售难题。令人可喜的是,在有关方面帮助下,11月20日下午,两个村的蔬菜已全部销售完毕,村民终于露出了久违的笑容。

“县里在安排解决蔬菜销售问题后,成立了以局长为队长的处置蔬菜销售小分队,逐户电话了解生产情况,及时对接清丰万邦农产品批发市场、百姓量贩、绿城超市等,建立‘超市+基地’的直采、直供、直销销售渠道。同时做好信息收集、汇总、上报工作,设立公布24小时促销热线电话,接受群众求助,帮助菜农畅通销售渠道。”清丰县农业农村局相关负责人说。目前,刘庄村的75吨娃娃菜已全部销售到清丰万邦农产品批发市场,范石二村的50吨白萝卜由当地农村合作社

收购。

菜农的呼声,牵动着各方的心。11月18日下午,在收听收看全省重点县县解决蔬菜滞销问题调度电视电话会议后,我市立即召开会议,贯彻全省会议精神,安排部署蔬菜促销工作。我市成立了以主管农业副市长为组长,市疫情防控办、市委宣传部、市教育局、市交通运输局、市农业农村局、市商务局、市机关事务管理局、市乡村振兴局、市供销社等相关单位为成员的蔬菜促销专班,专班办公室设在市农业农村局,并在市农业信息网公布了24小时促销热线电话。各相关部门迅速摸清蔬菜底数,按照职责分工,加强配合,协调联动,全力保障“菜篮子”产品供应。

目前,全市在田蔬菜面积15.3万亩,其中露地蔬菜面积8.5万亩,设施蔬菜面积6.7万亩。全市蔬菜市场销售渠道顺畅,日销售量约1500吨,且价格平稳。

板胡声悠扬 曲艺薪火传

在范县高码头镇阳谷段村,有一个集乐器制作、演奏与戏曲演唱于一体的曲艺之家。11月16日下午2时许,慕名而来的老戏迷已经聚在段延国国家门前。半个小时后,段延国一家演出归来,又在门口即兴演了一小段,赢得观众阵阵掌声。

“唱三天三夜,俺家也不用找外边的人!”段传厅说,“几乎天天有人来,唱几句,聊聊天,大家都很高兴。”段传连、段传厅是亲兄弟,段延国、段延川是段传连的儿子。这一家人吹拉弹唱,样样精通。

王丽丽是段传厅的妻子,也是王丽丽梆子剧团负责人。作为远近有名的花旦,她深受观众喜爱。“演出多的时候一年能唱大半年,演出主要在范县、台前,以及山东阳谷、莘县、聊城等地。”她说:“远的也到过开封、商丘。都是客户带客户,观众听着好,就留个电话,有事了就邀请。”

《老羊山》《桃花庵》《卖苗郎》《樊梨花征西》等戏曲是王丽丽的代表曲目。她先后荣获台前县乡村戏曲大赛一等奖、阳谷县第二届戏曲迷大赛一等奖、濮阳市戏曲选手大赛成人组一等奖,并在山东省戏剧家协会组织的“首届山东梆子戏迷票友大赛”中荣获三等奖。

演出时,段延川负责敲鼓,段延国负责拉板胡。豫剧板胡俗称“瓢”,是豫剧“文场”之首,过去叫

“当家弦子”“头把弦”,现称“主奏乐器”或“主弦”。板胡音色高亢、强烈、明朗、清脆,与豫剧粗犷、豪迈、激昂、慷慨的音乐风格相适应,托腔、保调的重任也靠它来完成。

段延国不仅善于演奏,而且精于板胡制作。制作板胡,需要经过选料、调直、拉杆、拼头形、调音等环节,一般用小叶檀、乌木、黑檀、老红木等材料。段延国主要制作黑檀、紫檀板胡,头形有平头、龙头、如意头,价格从一千多元到上万元不等。“板胡制作工艺复杂,做好一把板胡大概要半年时间。”段延国说。

“群众喜欢,就得一直做下去,唱下去。”段延国说。为了扩大宣传,段延国开通了快手号和抖音号。“段延国板胡”快手号粉丝有7.7万人,抖音号粉丝有2.6万人。段延国还招募了板胡爱好者进行培训。他说:“一二十天就能学会。平时学员一般不超过10人,再多了顾不过来,影响学习效果。”

段传厅的女儿段素盼,自幼受父母影响,特别喜爱戏剧,现为漯河市剧团演员。段传厅的儿子段志远虽然年龄小,但在不上课的时候,也常拿起板胡、笙、鼓、拉拉、吹吹、敲敲。在这个曲艺之家,传统戏剧文化一直薪火相传。本报记者 张西恒 通讯员 李红忠 张雯博

台前县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

台网挂告字[2022]04号

经台前县人民政府批准,台前县自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

- 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求。(见下表)
- 二、竞买申请条件和要求
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可参加竞买,但欠缴土地出让金和法律法规对申请人有限制的除外。申请人可单独申请,也可联合申请。
- 三、确定竞得人方式
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。
- 四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2022年11月22日至12月20日登录河南省土地使用权网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)提交申请。竞买保证金到账截止时间为2022年12月20日17时00分。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您您在保证金到账截止时间的1至2天前缴纳竞买保证金。

- 五、挂牌时间及网址
挂牌报价时间:
台地 2022-C-04 号地块:2022年12月12日8时00分至21日16时05分;
台地 2022-C-12 号地块:2022年12月12日8时00分至21日16时10分。

分。

挂牌网址:网上交易系统(<http://td.hnggzy.com/>)。CA证书办理地点:登录网上交易系统查看办理网点,可就近办理或网上申请办理。

六、出让资料获取方式
本次挂牌出让的详细资料和要求,详见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞得人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定提交竞买申请,并按时、足额缴纳竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发国有建设用地使用权竞买保证金到账确

认书,确认其竞买资格,出让人对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示
竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌开始后,方可参加限时竞价。请竞买人在竞买前仔细查看自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。

联系电话:0393-2238115
联系人:张先生
特此公告

台前县自然资源局
2022年11月22日

序号	地块编号	土地位置	地块面积(平方米)	用地性质	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限	有无底价	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	台地 2022-C-04 号	开发区恒润路南、濮阳市恒润筑邦化工有限公司西	170000	工业	≥0.6	≥40%	≤15%	50年	无	4455	4455	20
2	台地 2022-C-12 号	开发区长庆路西、兴业路北	25036.79	工业	≥1.0	≥60%	≤15%	50年	无	656	656	10



南乐东平邑村。

2022年度河南省“乡村光荣榜”

濮阳上榜人物事迹展示

为充分发挥农村群众身边典型的示范引领作用,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,唱响“奋勇争先、更加出彩”的河南强音,省文明办组织开展了“乡村光荣榜”系列人物选树活动。近日,2022年度河南省“乡村光荣榜”系列人物选树活动张榜公布,我市9人入选。有十年如一日照顾久病卧床妻子的好丈夫、有犹如亲生儿女一样精心呵护公婆的好媳妇;有传承好家风,孝老爱亲,用力支撑多灾多难的家庭,书写中华孝道动人故事的好儿女;有心系家乡、情系父老乡亲,为村民办实事、做善事的好乡贤……

喂丈夫,一切收拾妥当后自己再简单吃点。刘爱琴每天夜里都起来好几次,为婆婆换尿布、盖被子,生怕婆婆不舒服。她对家人的辛勤付出从未间断和抱怨。

好媳妇 骆青芝,女,1958年2月出生,濮阳县海通乡何锁城村村民。骆青芝的公公年过八旬,因患脑血管疾病已偏瘫10年。骆青芝的丈夫去世多年,家里的事情全靠她一人承担。她吃苦耐劳、节俭缩食,十年如一日、不辞辛苦地照顾着公公和孩子,无论再忙再累,她总是把家人放在第一位。她做饭总是按照公公的口味烧得软烂,专门买来补品熬制,并亲自喂其服下。骆青芝每天坚持给公公烧热水泡脚,每周固定给老人洗两次澡。自从嫁进这个家,骆青芝把整个家打理得井井有条,邻居都对她赞不绝口。

好媳妇 刘爱琴,女,1962年9月出生,经开区胡村乡张堆村村民。2005年,刘爱琴的丈夫突发脑出血,生活不能自理,所有压力都落在了她瘦弱的肩上。2016年,刘爱琴的婆婆也突发脑出血。在这种困境中,她一边照料丈夫,一边去医院照顾婆婆,每天往返医院和家里。在刘爱琴的悉心照料下,婆婆出院了。回家后,刘爱琴还是一如既往地照顾二人,每天做好饭先喂婆婆,再

好丈夫 贾青刚,男,1976年6月出生,经开区胡村乡贾田楼村村民。贾青刚原本有一个幸福的家庭,育有一儿一女,父母均健在,一家人其乐融融。2012年春节前,妻子吉凤娥突然感觉身体不适晕倒在家,经医院诊断脑出血,导致右侧肢体三级残疾。他一边照顾妻子、孩子和老人,一边打工挣钱给妻子治病,十年如一日地悉心照顾妻子。在日常生活中,他不仅体贴妻子、孝敬长辈,还经常陪着妻子、带着孩子去看望岳父岳母,家庭氛围温馨和睦。

好妯娌 王相云,女,1950年5月出生,清丰县柳格镇寇家村村民。王相云的公公卧病在床14年,开始公公病情还不算严重的时候由婆婆照顾,随着年龄的增长及病情的恶化,她们妯娌三人尽心竭力地伺候公公的生活起居。几年后,婆婆又被诊断出食管癌。每天早上天一亮,她就起来准备做饭,等公婆醒了就帮他们洗漱,然后伺候两位老人吃饭。老人的衣服及床单有时甚至一天要换洗两三次,公公生活无法自理,大小

便也得需要人照顾,王相云帮忙端屎端尿、擦洗身体。白天要时刻注意老人的状况,晚上还要陪在床边照料老人喝水起夜。就这样日复一日,王相云没有睡过一个安稳觉。王相云与妯娌这么多年无怨无悔地照顾老人,充分体现了孝老爱亲的传统美德。

好儿女 赵世磊,男,1995年9月出生,台前县清水河乡柳园村村民。2012年,17岁的赵世磊参军入伍,两年的部队生活,磨炼了其坚韧的意志。由于表现优秀,赵世磊获得了很多荣誉。不幸的是,一场车祸导致赵世磊的父亲腿部骨折,母亲动过大手术行动不便,考虑到爷爷、奶奶年逾古稀,他毅然放弃转士官的机会返乡照顾家人。2018年,爷爷罹患脑萎缩和阿尔茨海默病,病情不断恶化,他日夜守在爷爷床边,每天用针管喂饭、喂水;老人大便下不来,他用手抠;老人时常处于发烧、半休克状态,需要时刻观察,稍有缓和,就开始雾化、翻身、拍背、导尿、抽痰、擦洗身子……就这样,赵世磊连续7个多月在爷爷病榻前悉心照料,每天仅休息三四个小时,用人间真情大爱创造了87岁高龄重病晚期爷爷218天生命延续的奇迹。

好公婆 谷玉钦,女,1966年5月出生,清丰县大流乡北岳庄村村民。其爱人几年前因病去世,儿子患有慢性肾炎综合征,需要常年服药治疗,儿媳患有一级肢体残疾,生活不能自理,照

顾儿媳和料理家庭大小事务的重担全部落在了谷玉钦的身上。儿媳怀孕后,谷玉钦的责任又重了许多。在这期间,儿媳因身体原因大小便失禁,谷玉钦帮她擦身,亲力亲为。儿媳其后不小心摔倒,造成流产,谷玉钦彻夜不眠不休,为儿媳端水喂饭,翻身洗澡。提起谷玉钦,街坊邻居无不赞叹,称她是全村难找的好婆婆。

好党员 崔纪周,男,1942年9月出生,中共党员,清丰县古城乡齐家村村民。2015年,崔纪周退休回到家乡生活,他主动向村党支部申请义务看守烈士陵园,自费买来管护工具,安装地下水管,做好长期管护管理陵园的准备。他每天坚持打扫陵园环境卫生,做好日常维护,修剪果树花草,清除杂草,擦拭烈士墓碑,日复一日,一干就是8年多,从来没叫苦叫累。他经常说:“先烈为我们流血,我们应该懂得感恩报恩。”他敬畏英雄、守护英雄的义举感动了当地群众,被评为中国好人榜道德模范评选候选人,入选濮阳市好人榜。

好支书 常更立,男,1949年12月出生,中共党员,南乐县城关镇西街关村党支部书记。常更立自任职以来,充分发挥党支部书记带头作用,加强党员管理和阵地建设,在党群服务中心修建党建文化长廊、民俗馆、党史馆、村史馆。组织党员在义务劳动、无偿献血、高考义务接送考生、文体演出等活动中发挥党员先锋带头作用。

利用省非物质文化遗产“棋盘街龙舞”,先后组织军乐队、龙舟队、腰鼓队、盘鼓队、秧歌队、歌舞队等群众艺术团体,在省、市、县级各项比赛中多次取得第一名的优异成绩,并参加了中央电视台春节联欢晚会河南分会场的演出。在他的带领下,西街关村兴建2个蔬菜市场,创办通达建筑公司、物业公司等10余家企业,把一个原来集体账目仅有63元、人均年收入不足100元的西街关村变成了现在集体年收入500万元、人均收入1.5万元的小康村。

好支书 张少锋,男,1979年7月出生,中共党员,濮阳县庆城镇常寨村党支部书记。2020年,把全村土地进行流转,种植国储林,并利用林下经济,在国储林地种植500亩艾草。2021年,投资180万元,新建6座温室大棚种植鲜切花,使村集体经济收入达20余万元。在改善农村人居环境中,争取项目资金163万元,建设污水处理厂1座,对全村污水管进行改造,完成全村110户的厕所改造,投资140万元铺设柏油路面3000余米,硬化胡同1357米,新建桥梁4座,硬化水渠2000米。今年又争取项目资金300万元用于村街改造、立面提升,进一步提升了群众的幸福指数。在张少锋的带领下,常寨村先后荣获市级“文明庭院示范村”、省级“四美乡村示范村”、河南省“民主法治示范村”、“全国文明村”等称号。